

# 济南市城管局局长吕灿华回应本报报道,让公厕成为省城亮丽名片 今年对问题公厕普遍整治提升

济南市城管局局长吕灿华表示,今年将加大对公厕的管理力度,把有问题的公厕进行普遍的整治与提升。同时加大对非城管产权公厕的管理力度,让济南的公厕真正干净起来、卫生起来,成为省城的一张亮丽名片。今年将新建、改建200座公厕供市民使用,同时,城管部门将提升管理水平,建立长效管理机制,对公厕管理进行量化考核。

文/片 本报记者 刘雅菲  
于悦 孙业文

2020年中心城外建成区  
公厕3座/平方公里

## 工业北路终结“无公厕” 将新建10座公厕

针对市民反映的公厕数量少问题,济南市城管局设施管理处处长郝宝永称,2018年将新建、改建200座厕所,其中新建50个。“在公厕选址上,主要集中在建成区内,特别是人口密集区域。新建厕所在4月份就完成了选址,设计图已经做了出来,6月份会完成招投标,第三季度要开工,年底前全部建成。”郝宝永强调,从目前新改建工作推进进程来看,各个区进程参差不齐。“历下区、市中区、历城区推进较快,亮点较多,其他区还在赶进度。”

郝宝永介绍,市中区原定改造提升公厕任务30座,现在有115座厕所纳入了改造提升计划。原定新建公厕10座,现在选址了13个地方,其中有2处厕所基本完工,在各区中进度最快。

另外,一直没有公厕的工业北路,历城区也要新建10座厕所。“根据《济南市环境卫生管理条例》,应该在修路的同时把绿化、环卫设施同步配套,但在很多地方都没有做到,后来再去选址建厕所流程又非常繁琐。这次我们与交通委协商,在工业北路上预留了10个地方建设公厕,目前已经做好了设计,正在进行施工队伍的招标。”郝宝永称,这10座厕所的外观设计融入了如泉水、荷花、柳叶、社会主义核心价值观等主题元素,很有特色。

“今年8月到11月,市民们会看到城区陆续新建起来的公厕,而且当年建的厕所一定会当年开放,我们会带着‘绣花’精神把每一座公厕建设得尽可能完美。”郝宝永说。

其实在今年3月份发布的《济南市深入开展“厕所革命”工作实施方案》中,济南市就提出要自2018年起至2020年年底,利用3年时间加大厕所建设管理力度,其中2018年建设改造中心城区公厕200座(其中新建改造50座,修缮提升150座);2019年完成中心城区剩余公厕建设改造任务,达到平均不低于5座/平方公里的设置标准;2020年完成中心城区外的建成区公厕建设改造任务,达到平均不低于3座/平方公里的设置标准。

据了解,目前济南公厕的数量已经符合卫生城市和文明城市的要求,但从质量上看,部分公厕依旧存在脏乱差、收费、设施维护不及时、时间开放不按时等问题。郝宝永坦言,城管局将提高管理水平,对城管部门监管的公厕进行考核量化,每个月都要检查公厕保洁管理情况,对于行业性厕所将按照具体情况加大指导力度。

“关键还需提升管理水平,建立长效的管理体制。”郝宝永强调,城管部门管理的800多座厕所出了问题就要整改。“最可怕的是出现长期管理失位,比如有些厕所管的时候干净两三天,一旦不管就又乱了。”



解放桥西侧的公厕为路人提供方便之处。

### 相关链接

## 市民建议公厕也可互联网+

记者了解到,早在2017年底,借助“全国公厕云平台”,广州市城管委微信公众号推出“找公厕”功能,可通过手机一键寻公厕。“咱济南有纸质版的公厕地图,但是现在并不实用。”不少市民建议,将公厕位置、设施、环境等信息都放在云平台上,通过手机

就能快速找到附近的厕所,还能对公厕环境卫生等进行打分评价。“这样也便于城管部门进行管理,打分评价低的就需要整改。”

济南市城管局设施管理处处长郝宝永表示,目前开发找公厕的软件并不存在技术难度,但是资金投入太大。

无理由退房

恒大滨河左岸·书苑

业绩冲刺
大优惠

非按揭客户 分期付款 首期5%起

建面约 114-154m<sup>2</sup> 书香三房/湖景四房 带装修交付

诚邀兼职销售员 工作之余 轻松赚佣金  
成交可获1%佣金 您推荐的客户购房额外98折



恒大集团  
世界500强  
2017年7月由《财富》杂志评选世界500强企业排行榜



咨询热线 0531 82937777  
项目地址:小清河北路与水电路交汇处